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ESTADO DE SANTA CATARINA 
MUNICÍPIO DE MAREMA 

PROCESSO SELETIVO PÚBLICO Nº 03/2024 

ORIENTADOR SOCIAL 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 20 (vinte) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e uma 
única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 02 horas e 30 minutos, incluído o tempo para preenchimento 
do Cartão-Resposta. 

 
COMPOSIÇÃO DA PROVA 

 

LÍNGUA PORTUGUESA  05 questões 

MATEMÁTICA  05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  10 questões 

TOTAL  20 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 05. 
 

Brasil tem terceira maior população pet do mundo 
 

Estima-se que o Brasil possua a terceira maior população 
"pet" do mundo: algo entre 150 e 160 milhões de animais de 
estimação — mais de três vezes a população do estado de São 
Paulo. 

De acordo com a Associação Brasileira da Indústria de 
Produtos para Animais de Estimação (Abinpet), os cães são a 
maioria dos pets no país: cerca de 60 milhões. Em segundo 
lugar aparecem as aves (40 milhões); em terceiro, os gatos (30 
milhões); e, em quarto, os peixes ornamentais (20 milhões). 

A pandemia pode ter contribuído para ampliar essa 
população: uma pesquisa realizada em 2021, a Radar Pet, 
apontou que o número dos animais de estimação em lares 
brasileiros aumentou 30% durante o isolamento social. 

Segundo a psicóloga clínica Alessandra Petraglia, a 
interação e o convívio com os animais de estimação liberam 
ocitocina (ou oxitocina), que é conhecida como o “hormônio do 
amor”. Esse hormônio, observa ela, pode gerar a sensação de 
relaxamento e bem-estar ao tutor do pet. 

— Interagir com os animais pode trazer a sensação de 
presença constante. O pet oferece companhia emocional e 
alivia os sintomas da ansiedade e da solidão. Também combate 
e previne a depressão porque traz uma rotina, uma estrutura 
diária ao tutor do animal, promovendo um senso de 
responsabilidade — acrescenta. 

O também psicólogo Marcos Ribeiro e a médica 
veterinária Fabieni Okiyama ressaltam o impacto da integração 
dos pets com seus tutores. "Eles são parte da família e têm uma 
interferência muito positiva na nossa saúde mental", diz 
Marcos, que possui dois gatos. Fabieni, que trabalha 
no Hospital Veterinário da Universidade de Brasília, destaca 
que, "quando os animais fazem parte da família", essa 
integração é chamada de "família multiespécie". 

 

Fonte: Agência Senado 
 

 

01) Segundo os dados apresentados pela Abinpet, qual é a 
sequência correta da população de animais de estimação no 
Brasil, do maior para o menor? 
 

a) Cães, aves, peixes ornamentais, gatos. 
b) Cães, aves, gatos, peixes ornamentais. 
c) Gatos, cães, aves, peixes ornamentais. 
d) Cães, peixes ornamentais, aves, gatos. 
 

 

 

02) Sobre os benefícios do convívio com animais de estimação, 
analise as assertivas: 
 

I. O convívio com pets pode liberar ocitocina, também 
conhecida como “hormônio do amor”, promovendo bem-estar 
e relaxamento. 
II. Os pets ajudam a combater a ansiedade, mas não possuem 
impacto sobre os sintomas de solidão. 
III. A interação com os animais pode contribuir para uma rotina 
estruturada, promovendo responsabilidade ao tutor. 
IV. Quando os animais são considerados membros da família, 
essa relação é chamada de "família multiespécie". 
 

Pode-se afirmar que: 
 

a) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 
b) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas. 

o03) No período “De acordo com a Associação Brasileira da 
Indústria de Produtos para Animais de Estimação (Abinpet), os 
cães são a maioria dos pets no país”, os termos "De acordo 
com" exercem a função de: 
 
a) Predicativo. 
b) Adjunto adverbial de modo. 
c) Adjunto adverbial de conformidade. 
d) Adjunto adnominal. 
 

 

04) Qual das alternativas NÃO apresenta um vocábulo do texto 
acentuado por se tratar de uma palavra proparoxítona? 
 
a) médica. 
b) psicóloga. 
c) número. 
d) país. 
 

 

05) Sobre o sujeito da oração “O também psicólogo Marcos 
Ribeiro e a médica veterinária Fabieni Okiyama ressaltam o 
impacto da integração dos pets com seus tutores”, é correto 
afirmar que: 
 
a) O sujeito é simples, com núcleo formado por dois elementos. 
b) O sujeito é composto, com núcleos em “Marcos Ribeiro” e 
“Fabieni Okiyama”. 
c) O sujeito é oculto, identificado pelo contexto da frase. 
d) O sujeito é indeterminado, pois não há agente claro na 
oração. 
 

MATEMÁTICA 
 

06) Os números √𝟐, − 5, 0,25, e 8 pertencem a diferentes 
conjuntos numéricos. Nesse sentido, analise as afirmações: 
 

I. √𝟐 é um número irracional. 
II. − 5 é um número inteiro. 
III. 0,25 é um número racional. 
IV. 8 é um número natural. 
 
Quais afirmações estão corretas? 
 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas I, II e III. 
c) Apenas II, III e IV. 
d) Todas estão corretas. 
 

 

 
 

07) Um terreno retangular tem dimensões de 30 metros de 
comprimento por 20 metros de largura. A prefeitura quer 
instalar grama em toda a área do terreno. Sabendo que cada 
metro quadrado de grama custa R$ 15, qual será o custo total? 
 
a) R$ 9.000,00. 
b) R$ 8.000,00. 
c) R$ 10.000,00. 
d) R$ 12.000,00. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 
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08) Um caminhão consome 40 litros de combustível para 
percorrer 200 km em 4 horas. Quantos litros serão necessários 
para percorrer 500 km em 10 horas, considerando que o 
consumo é diretamente proporcional à distância e ao tempo? 
 

a) 50 litros. 
b) 80 litros. 
c) 100 litros. 
d) 120 litros. 
 

 

09) Em uma empresa, as idades dos funcionários são: 25, 30, 
25, 40, 35, 30, 25, 32, 35. Determine a moda e a mediana dessas 
idades. 
 

a) Moda: 25; Mediana: 30. 
b) Moda: 30; Mediana: 30. 
c) Moda: 35; Mediana: 25. 
d) Moda: 25; Mediana: 25. 
 

 

10) Uma empresa paga um valor fixo de R$ 200 e mais R$ 50 
por unidade de produto fabricado. Se forem fabricadas xxx 
unidades, qual é a expressão que representa o custo total 
C(x)C(x)C(x)? 
 

a) C(x) = 50x + 200. 
b) C(x) = 200x + 50. 
c) C(x) = 50x – 200. 
d) C(x) = 200x – 50. 
 

 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

As questões 11 a 15 se referem à Lei Orgânica Municipal de 
Marema. 
 

 

11) Os atos administrativos de competência do Prefeito devem 
ser expedidos em formato de Portaria no caso de:  
 

a) Regulamentação de lei. 
b) Regulamentação interna dos órgãos que forem criados na 
administração municipal. 
c) Fixação e alteração de preços. 
d) Lotação e relotação nos quadros de pessoal. 
 

 

12) A publicação das leis e atos municipais far-se-á na imprensa 
local ou regional ou por afixação na sede da Prefeitura ou da 
Câmara Municipal, conforme o caso. O prefeito fará publicar, 
anualmente, até ________, pelo órgão oficial do Estado, as 
contas da administração, constituídas do balanço financeiro, do 
balanço patrimonial, do balanço orçamentário e demonstração 
das variações patrimoniais em forma sintática. 
 

Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 

a) 31 de janeiro. 
b) 1º de março. 
c) 15 de março. 
d) 30 de junho. 

13) A Administração Pública direta ou indireta, de qualquer dos 
Poderes do Município, obedecerá aos princípios da, EXCETO: 
 
a) Legalidade. 
b) Pessoalidade. 
c) Moralidade. 
d) Publicidade. 
 

 

14) Compete ao Prefeito, dentre outras atribuições, solicitar, 
obrigatoriamente, autorização da Câmara, para se ausentar do 
Município, por tempo superior a: 
 
a) 2 dias. 
b) 5 dias. 
c) 10 dias. 
d) 20 dias. 
 

 

15) São condições essenciais para a investidura no cargo de 
Secretário ou diretor equivalente, EXCETO: 
  
a) Ser brasileiro. 
b) Estar no exercício dos direitos políticos. 
c) Ser maior de dezoito anos. 
d) Ter nível cultural equivalente ao cargo. 
 

 

16) De acordo com o Estatuto da Criança e do Adolescente (Lei 
nº 8.069/1990), o direito à educação é garantido com 
prioridade absoluta. Qual das alternativas abaixo NÃO está 
entre as responsabilidades atribuídas ao poder público em 
relação à educação? 
 
a) Ensino fundamental, obrigatório e gratuito, exceto para os 
que a ele não tiveram acesso na idade própria. 
b) Atendimento educacional especializado aos portadores de 
deficiência, preferencialmente na rede regular de ensino. 
c) Acesso aos níveis mais elevados do ensino, da pesquisa e da 
criação artística, segundo a capacidade de cada um. 
d) Atendimento no ensino fundamental, através de programas 
suplementares de material didático-escolar, transporte, 
alimentação e assistência à saúde. 
 
 

 

17) A relação entre educação e sociedade é fundamental no 
desenvolvimento de políticas públicas educacionais. Qual dos 
autores a seguir destacou o papel da educação como 
ferramenta de transformação social através da conscientização 
dos indivíduos? 
 
a) Émile Durkheim. 
b) Paulo Freire. 
c) Sigmund Freud. 
d) Ivan Pavlov. 
 

 

18) O orientador social desempenha um papel essencial na 
promoção da cidadania e da coletividade. Qual é uma prática 
que promove a cidadania no ambiente escolar? 
 
a) Reforçar hierarquias e autoridade como principais formas de 
controle. 
b) Privilegiar a performance acadêmica como único critério de 
sucesso. 
c) Envolver os alunos em discussões e decisões relacionadas à 
vida escolar. 
d) Substituir atividades cooperativas por exercícios individuais 
de alta competitividade. 
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19) A Comunicação Não Violenta (CNV), desenvolvida por 
Marshall Rosenberg, propõe estratégias para melhorar as 
relações interpessoais. Qual dos passos abaixo faz parte do 
processo da CNV? 
 
a) Focar exclusivamente nas ações passadas do interlocutor. 
b) Julgar o comportamento do outro para justificar suas ações. 
c) Expressar sentimentos e necessidades sem criticar ou culpar. 
d) Evitar expor seus sentimentos para manter uma 
comunicação neutra. 
 

 

20) O bullying escolar é um problema que impacta 
negativamente o ambiente escolar e o desenvolvimento dos 
alunos. Sobre estratégias de prevenção e combate ao bullying, 
analise as assertivas abaixo: 
 
I. Implementar programas de conscientização que promovam 
empatia e respeito é uma estratégia eficaz para reduzir casos 
de bullying. 
II. Ignorar pequenos conflitos entre alunos pode ser uma forma 
de evitar o agravamento de situações de bullying. 
III. Realizar atividades que incentivem o diálogo e a cooperação 
entre os alunos ajuda a prevenir comportamentos agressivos. 
IV. Aplicar punições severas sem mediação ou diálogo é a 
melhor maneira de solucionar casos de bullying. 
 
Das assertivas, é correto afirmar que: 
 
a) Apenas I e III estão corretas. 
b) Apenas II e IV estão corretas. 
c) Apenas I, III e IV estão corretas. 
d) Todas as assertivas estão corretas. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  

02  12  

03  13  

04  14  

05  15  

06  16  

07  17  

08  18  

09  19  

10  20  

 


